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Discurso del Secretario de Estado de Economía David Vegara ante 

la Junta de Gobernadores del FMI y del Banco Mundial 
 

1. Saludos 
 
Señor Presidente de esta Asamblea 
Señor Presidente del Banco Mundial 
Señor Director Gerente del FMI 
Señoras y Señores Gobernadores 
Señoras y Señores: 

 
En nombre del gobernador español ante el FMI y Banco Mundial el 

Vicepresidente económico, D Pedro Solbes, es para mí un placer 
dirigirme a tan distinguida concurrencia y hacerlo en un entorno tan 
acogedor como en el que nos encontramos. A continuación presentaré 
brevemente la visión española de los principales temas que nos ocupan. 

 
2. El panorama económico internacional 

 
(Crecimiento económico mundial)  
 

En lo que se refiere a la situación económica mundial, me complace 
constatar que  la economía mundial ha mantenido su fortaleza durante 
la primera mitad de 2006, y que está hoy más extendida 
geográficamente que hace un año. Las buenas expectativas se han 
alcanzado e incluso superado, y las condiciones continúan siendo 
suficientemente favorables como para mantener el optimismo.  
 
(Riesgos)  
 

No obstante, no pueden dejar de señalarse los riesgos existentes, 
como la intensificación de las presiones inflacionistas, la continuidad de 
la escalada de los precios del petróleo y los desequilibrios financieros y 
globales. Cabe esperar que el desenlace probable de dichos 
desequilibrios sea, en todo caso, un ajuste suave.  
 

3. Economía española 
 
(Perspectivas)  
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Desde el punto de vista de la economía española, las perspectivas 
continúan siendo muy favorables. En efecto, las tasas de crecimiento 
han superado el 3% en los últimos trimestres, con una composición más 
equilibrada del gasto. Ello se ha traducido en un intenso proceso de 
creación de empleo. La solidez de nuestro crecimiento nos permite 
avanzar en nuestro objetivo de convergencia en términos de renta per 
cápita con la Unión Europea y nos ha situado como octava economía 
del mundo en términos de PIB.  

 
(Política Económica)  

 
Por otra parte, el Gobierno está aprovechando la favorable coyuntura 

económica para introducir reformas de calado para favorecer el 
crecimiento económico y la generación de empleo mediante mejoras en 
la calidad regulatoria, en el funcionamiento de los mercados y en la 
dotación de capital de la economía. Todo ello, en combinación con un 
firme compromiso de mantener la consolidación fiscal como uno de los 
ejes fundamentales de la política económica.  
 

4. Revisión estratégica del FMI 
 
(Estrategia de revisión a medio plazo)  
 

Hecho este repaso de la coyuntura económica, es momento de hablar 
de nuestras instituciones. Comienzo por el FMI y por su revisión 
estratégica a medio plazo, cuyos objetivos principales son el 
reforzamiento de su credibilidad, su legitimidad y su eficiencia. 
 
(Resolución sobre cuotas y voz)  

 
 En relación con la revisión estratégica, creo que todos debemos 

felicitarnos por la aprobación de la Resolución de reforma de cuotas y 
voz en el FMI. Creo que constituye un primer paso firme y decidido 
hacia la resolución de una cuestión que lleva abierta demasiado tiempo. 
Esta resolución no hubiera sido posible sin el trabajo del personal del 
FMI, del Directorio Ejecutivo y, sobre todo, del Director Gerente. Todos 
ellos merecen nuestro agradecimiento y felicitaciones.  
 
(Cuotas y voz)  
 

La reforma que esta Resolución pone en marcha es un paso muy 
importante hacia la mejora de la representatividad en el FMI. Damos la 
bienvenida al incremento ad hoc de la cuota de cuatros países 
miembros. Pero no olvidemos que esta subida es solo parcial y que hay 



 

 
3

muchos otros países infrarrepresentados. De todos es sabido que 
España es uno de esos países con una cuota que dista mucho de 
representar el peso y papel que nuestra economía tiene en el mundo. 
Según las estimaciones actuales, nuestra cuota es el 62% de la que nos 
correspondería. Diferencias de este tipo en las cuotas no favorecen al 
FMI. 

 
Por ello, se hace imperativo dar pronto contenido a los demás 

elementos de la Resolución aprobada, en primer lugar, acordar una 
nueva fórmula, más sencilla y en la que las variables más relevantes, 
como el Producto Interior Bruto,  sean ponderadas debidamente.  Sobre 
la base de esa nueva fórmula deberá procederse inmediatamente a un 
segundo incremento ad-hoc de cuotas de los países infrarrepresentados 
que así lo soliciten. Creemos que el FMI como institución saldrá tanto 
más reforzado cuanto mayor sea la magnitud de esta segunda ronda de 
ajustes y más suaves y continuas sean las revisiones futuras. En este 
marco también debe garantizarse la voz a los países miembros menos 
desarrollados mediante el incremento de los votos básicos.  

 
Esperamos que se cumplan las metas previstas en los plazos 

previstos.  
 

(Supervisión)  
 
La supervisión es una función del Fondo con una importancia creciente 
en un mundo cada vez más globalizado. Aumentar la eficacia con que la 
institución desarrolla esta tarea es uno de los elementos claves de la 
Estrategia a Medio Plazo.  
 
El nuevo procedimiento de consultas multilaterales puede configurarse 
como un instrumento sumamente valioso para fomentar la estabilidad 
económica y prevenir posibles crisis financieras. Esperamos que las 
primeras consultas sobre desequilibrios globales puedan plasmarse en 
una acción coordinada que permita hacer frente a los retos que tenemos 
por delante. 
 
 
 (Países de Bajos Ingresos) 
 
Quiero referirme ahora a la cada vez más activa participación del Fondo 
en los Países de Bajos Ingresos, promoviendo la consecucion de un 
crecimiento sostenible y el avance hacia los Objetivos de Desarrollo del 
Milenio. Un apoyo eficaz en este sentido exige que el Fondo se 
concentre en los aspectos macroeconómicos claves para el crecimiento 
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y que se eviten posibles solapamientos con el Banco Mundial y otras 
instituciones de desarrollo. 
 
En cuanto a la labor en países de renta baja, nos felicitamos por la 
reciente extensión de la llamada “sunset clause” de la iniciativa HIPC, 
que esperamos pueda completarse cuanto antes, complementándola 
con la condonacion de deuda multilateral. 
 
incluyendo el alivio de deuda multilateral que conlleva. 
 
Banco Mundial 
 
En cuanto a los temas en la agenda del Banco Mundial, el gobierno 
español se suma al proyecto del BM de hacer frente a los problemas de 
buen gobierno y de lucha contra la corrupción que, con frecuencia, 
frenan las iniciativas y el crecimiento económico en muchos países. No 
es tarea fácil. Tengo que recomendar al Banco que proceda con las 
cautelas necesarias. 
 
En relación con el Marco de Inversión para la Energía Limpia y el 
Desarrollo, España considera que se trata de un asunto de vital 
importancia y agradecemos el trabajo realizado hasta la fecha.  
  
El sector energético es clave para el desarrollo económico y el Banco 
Mundial puede convertirse en un actor y financiador de primera línea, no 
sólo limitándose a valorar el gap financiero y de infraestructuras 
existente sino involucrándose también en el diseño de planes 
energéticos y en la financiación.  
 
Muchas gracias, queridos colegas, por su interés y a nuestros 
anfitriones, por la excelente organización de este evento.  

 
Gracias. 

 
      


